

**«Σχολείο και Κοινότητα»:
Ανοικτά Σεμινάρια για εκπαιδευτικούς, γονείς,
ευρύτερο ενδιαφερόμενο κοινό»**

**Διοργάνωση:
Πρότυπο Γυμνάσιο Ηρακλείου
- Πρότυπο Γενικό Λύκειο Ηρακλείου
- Σύμβουλος Εκπαίδευσης Φιλολόγων Β. Καλοκύρη**

Ανακοίνωση - Πρόσκληση

Το Πρότυπο Γυμνάσιο Ηρακλείου, το Πρότυπο Γενικό Λύκειο Ηρακλείου και η Σύμβουλος Εκπαίδευσης επιστημονικής αρμοδιότητας των Φιλολόγων και παιδαγωγικής ευθύνης-μέλος ΕΠ.Ε.Σ. του Προτύπου Γυμνασίου Β. Καλοκύρη, πιστεύοντας στην επικοινωνία και την συνεργασία του Σχολείου με την εκπαιδευτική και την ευρύτερη κοινότητα για την αντιμετώπιση των προκλήσεων της σύγχρονης πραγματικότητας,

σας προσκαλούμε,

στο πλαίσιο Ανοικτών Σεμιναρίων για εκπαιδευτικούς, γονείς, ευρύτερο ενδιαφερόμενο κοινό, που φέρνουν πιο κοντά «Σχολείο και Κοινότητα»,

να μοιραστούμε προβληματισμούς, να συζητήσουμε με ειδικούς και να ανιχνεύσουμε λύσεις σε καίρια ζητήματα,

- ✓ Το 1^ο Ανοικτό Σεμινάριο πραγματοποιήθηκε με εξαιρετικό ενδιαφέρον για τους/τις συμμετέχοντες/-ουσες (την Δευτέρα 29-1-2024, με θέμα: «Ενδοσχολική βία και εκφοβισμός: Ο ρόλος του εκπαιδευτικού», με ομιλήτρια την κ. Φωτεινή Παπαδάτου, Ψυχολόγο στον Οργανισμό «Χαμόγελο του Παιδιού»).
- ✓ Το 2^ο Ανοικτό Σεμινάριο πραγματοποιήθηκε επίσης με εξαιρετικό ενδιαφέρον για τους/τις συμμετέχοντες/-ουσες (την Δευτέρα 26-2-2024, με θέμα: "Αγχώδεις Διαταραχές στην Παιδική και Εφηβική Ηλικία", με ομιλήτη τον Γεώργιο Σαμιωτάκη, Ψυχίατρο Παιδιών και Εφήβων .

=====

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ – ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΓΙΑ ΤΟ 3^ο ΑΝΟΙΚΤΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ

**Τρίτη, 26 Μαρτίου 2024 ώρα 18:00-20:00,
στο Ηράκλειο,
στο Αμφιθέατρο του σχολικού κτηρίου των Προτύπων Γυμνασίου και
Γενικού Λυκείου (πρώην ΠΕΚ), Εσταυρωμένος, οδός Ι. Κορνάρου
(μετά τις εστίες του ΕΛ.ΜΕ.ΠΑ.)**

ΘΕΜΑ:

"Η ιατρική κατασκευή της ανδρικής ομοφυλοφιλίας και ο ρόλος της σεξουαλικής αγωγής (19^ο αι. - αρχές 20^{ου} αι.)"

Ομιλήτρια
δρ Γαβριέλλα-Ευαγγελία Ασπράκη
Κοινωνική Ανθρωπολόγος-Ιστορικός,
Φιλολόγος στο Πρότυπο Γυμνάσιο Ηρακλείου

Συντονισμός συζήτησης και διάδρασης με το κοινό:

δρ Βασιλεία (Λιάνα) Καλοκύρη,
 Σύμβουλος Εκπ/σης Φιλολόγων του Προτύπου Γυμνασίου Ηρακλείου και του
 Προτύπου Γενικού Λυκείου Ηρακλείου, Σύμβουλος Παιδαγωγικής Ευθύνης -
 Μέλος ΕΠ.Ε.Σ. του Προτύπου Γυμνασίου

Οργανωτική επιτροπή:

Σύμβουλος Εκπ/σης Φιλολόγων δρ Β. Καλοκύρη,
 Διευθυντής Προτύπου Γυμνασίου δρ Ιωάννης Α. Παπαδάκης,
 Διευθύντρια Προτύπου Γενικού Λυκείου δρ Μαρία Πολυχρονάκη,
 Υποδιευθύντρια -μέλος ΕΠ.Ε.Σ. του Προτύπου Γυμνασίου Ασημένια Χαρκιωτάκη.

Σύντομη παρουσίαση της προβληματικής και του θέματος του 3^{ου} Ανοικτού Διαδραστικού Σεμιναρίου, με θέμα: "Η ιατρική κατασκευή της ανδρικής ομοφυλοφιλίας και ο ρόλος της σεξουαλικής αγωγής (19^ο αι. - αρχές 20^{ου} αι.)"

Στο 3^ο Ανοικτό Σεμινάριο, η δρ Γαβριέλλα-Ευαγγελία Ασπράκη, Κοινωνική Ανθρωπολόγος και Ιστορικός, Φιλολόγος του Προτύπου Γυμνασίου Ηρακλείου έχει προσκληθεί από τους Οργανωτικούς φορείς (Πρότυπο Γυμνάσιο Ηρακλείου, Πρότυπο Γενικό Λύκειο Ηρακλείου και Σύμβουλο Εκπαίδευσης Φιλολόγων Β. Καλοκύρη) για ομιλία και διαδραστική συζήτηση, με θέμα "Η ιατρική κατασκευή της ανδρικής ομοφυλοφιλίας και ο ρόλος της σεξουαλικής αγωγής (19^ο αι. - αρχές 20^{ου} αι.)"

Μέσα από το σεμινάριο αναδεικνύεται ο επηρεασμός της επιστήμης από κοινωνικές αντιλήψεις και στερεότυπα αλλά και η συνακόλουθη «ανακύκλωση» αυτών των κοινωνικών αντιλήψεων και στερεοτύπων, καθώς αναπαράγονται και «επιβεβαιώνονται επιστημονικά».

Η προβληματική αφορά ειδικότερα στην περίπτωση της ιατρικής, που συνήθως θεωρείται «ουδέτερη ιδεολογικά», «αντικειμενική» ως συνδεδεμένη με την βιολογία και την έρευνα. Είναι, όμως, πράγματι, η ιατρική ανεξάρτητη από τις κοινωνικές αντιλήψεις και τα στερεότυπα αιώνων; Οι ορισμοί της για την διάκριση «φυσιολογικού / νοσηρού» αλλάζουν μέσα στον χρόνο, υπό την νεότερη οπτική άλλων επιστημονικών και κοινωνικών δεδομένων...

Η ομιλία στηρίζεται σε δημοσιευμένη ιστορική έρευνα που εξετάζει την κατασκευή της ανδρικής ομοφυλοφιλίας στον ιατρικό λόγο του 19ου - μέσα 20ου

αιώνα. Εξετάζεται πώς στα μέσα του 19ου αιώνα στη Βόρεια και Κεντρική Ευρώπη προσεγγίζεται ως ασθένεια η ανδρική ομοφυλοφιλία και συγκροτείται ένας νέος ιατρικός κλάδος -η σεξολογία- για τη μελέτη και θεραπεία αυτής και άλλων σεξουαλικών "νοσημάτων". Η ομιλία εστιάζει ιδιαίτερα στη συγκρότηση του αντίστοιχου ιατρικού κλάδου στην Ελλάδα. Τέλος, γίνεται αναφορά στις προτάσεις των ειδικών της εποχής για εισαγωγή της σεξουαλικής αγωγής ως μεθόδου πρόληψης της ομοφυλοφιλίας στους νέους.

Σύντομο βιογραφικό της Ομιλήτριας

Η δρ Γαβριέλλα-Ευαγγελία Ασπράκη είναι Κοινωνική Ανθρωπολόγος-Ιστορικός, Φιλολόγος στο Πρότυπο Γυμνάσιο Ηρακλείου, με μελέτες, δημοσιεύσεις και συμμετοχές σε συνέδρια, που αφορούν σε θέματα σύγχρονης ιστορίας και κοινωνικής ανθρωπολογίας της Ελλάδας.

Είναι η συγγραφέας του βιβλίου (ιστορικής έρευνας) «*Ούτε άντρας, ούτε γυναίκα*» *Η εμφάνιση της σεξολογίας και η κατασκευή της ανδρικής ομοφυλοφιλίας στην Ευρώπη και την Ελλάδα 1830 - 1940.*

Για οργανωτικούς λόγους, παρακαλούμε συμπληρώστε την ηλεκτρονική φόρμα εκδήλωσης ενδιαφέροντος για συμμετοχή σας στο 3^ο Ανοικτό Σεμινάριο (Τρίτη 26-3-2024), με θέμα "Η ιατρική κατασκευή της ανδρικής ομοφυλοφιλίας και ο ρόλος της σεξουαλικής αγωγής (19ος αι. - αρχές 20^{ου} αι.)"

<https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSeyNi91tb0VkgGDbYp2HrS2BJiAYKpif3xKX6vqqFGwjOIPPg/viewform>

Αγαπητοί και Αγαπητές, Συνάδελφοι Εκπαιδευτικοί, Γονείς, ενδιαφερόμενο κοινό,

Σας περιμένουμε την Τρίτη, 26 Μαρτίου 2024, ώρα 18:00-20:00, στο αμφιθέατρο του κτηρίου Προτύπου Γυμνασίου και ΓΕ.Λ. Ηρακλείου (Ι. Κορνάρου 17- Εσταυρωμένος, δίπλα στις εστίες του ΕΛ.ΜΕ.ΠΑ.)

για μια εποικοδομητική, επιμορφωτική και διαδραστική συνάντηση!

**Με τιμή,
Πρότυπο Γυμνάσιο Ηρακλείου
- Πρότυπο Γενικό Λύκειο Ηρακλείου
- Σύμβουλος Εκπαίδευσης Φιλολόγων Προτύπων Γυμνασίου & ΓΕ.Λ.
Ηρακλείου, μέλος ΕΠ.Ε.Σ. Προτύπου Γυμνασίου Β. Καλοκύρη**